



韩执政党将选新党首

前总统候选人参选

韩国执政党国民力量党定于3月8日举行全国代表大会选举新党首,前总统候选人、国会议员安哲秀1月9日正式宣布参选。韩国媒体预计,这场角逐将相当激烈。

国民力量党党首最近数月一直空缺。前党首李俊锡因卷入性贿赂丑闻遭党内处分,这一政党去年8月以来由紧急对策委员会领导。

安哲秀1月9日召开记者会宣布参选决定。他表示,如果自己当选国民力量党

党首,将带领这一政党在下届国会选举中获胜,同时支持总统尹锡悦的工作。

按安哲秀的说法,他和尹锡悦关系亲近。在去年3月举行的韩国总统选举中,安哲秀以国民之党候选人身份参选,支持率排名第三,却在选前最后一刻弃选,与尹锡悦合作。这被视为后者胜选的因素之一。

总统选举结束后,安哲秀领导的国民之党并入国民力量党,他本人出任总统职务交接委员会委员长。

韩国媒体预计,安哲秀将面临来自党内的激烈竞争。现阶段,国民力量党前党鞭金起炫和国会议员尹相现已宣布参选,其他潜在参选人包括前议员罗卿媛和刘承旻等。

根据国民力量党发布的选举日程,参选人登记将于2月启动。初选结束后,进入“决赛圈”的候选人将从2月中旬开始参加辩论。如果没有候选人在选举中获得过半数选票,将举行第二轮“对决”。

据新华社 张旌

汤加火山喷发 5分钟内引发闪电 逾2.5万次

研究人员日前发布报告显示,去年1月中旬汤加火山喷发不仅引发巨大海啸,还一度导致闪电频发,5分钟内引发闪电逾2.5万次。

据美国有线电视新闻网2023年1月8日报道,芬兰气象监测技术企业维萨拉公司近日发布的报告显示,汤加洪阿哈阿帕伊岛海底火山去年1月喷发时把大量水蒸气送入地球大气层,引发频繁闪电。

这份报告显示,汤加火山喷发在5分钟内引发2.55万次闪电,在6个小时内引发近40万次闪电。报告说,汤加火山喷发最强烈的时候,全球发生的所有闪电事件半数集中在火山附近区域。

维萨拉公司气象学家和闪电专家克里斯·瓦加斯说,他们追踪全球发生的闪电事件40年,这是迄今探测到“最极端”的闪电密集发生情况。

报告说,就全球发生的闪电事件而言,2022年是一个“极端”年份。比如,美国2022年记录到逾1.98亿次闪电,比2021年多400万次,比2020年多2800万次。

通常只有空气相对暖湿时才会发生闪电,闪电因此多发于热带地区和其他地区的夏季。闪电频发通常意味着气温升高,其发生频次成为研究人员衡量气候危机恶化程度的一个关键指标。瓦加斯说,近年来闪电频发的趋势有增无减。

另一家监测闪电的研究机构、美国华盛顿大学全球闪电定位网络研究人员罗伯特·霍尔兹沃斯说,无论是汤加火山引发闪电的情况还是全球闪电发生趋势,他们的研究结果与上述报告情况一致。

据新华社 袁原

澳大利亚小镇 举办第30届“猫王节”

美国已故摇滚歌手“猫王”埃尔维斯·普雷斯利的数百名模仿者1月7日在澳大利亚小镇帕克斯的主要街道巡游,参加当地举办的第30届“猫王节”。

模仿者们戴着黑色假发,身穿“珠光宝气”的连身裤,还有人乘坐老爷车加入巡游队伍。除了向“猫王”致敬的表演外,活动还包括关于“猫王”的艺术和摄影展、摇滚舞蹈课和猜谜晚会等。卡尔·厄普顿在购入一辆老爷车后生平第一次参加“猫王节”,形容活动“令人惊叹”“好极了”。

今年的帕克斯“猫王节”于1月4日至8日举行。路透社报道说,这个位于悉尼西北约350公里的小镇,常住人口约1.4万人,“猫王节”期间吸引了约2.4万“猫王”粉丝到场。

“猫王节”由鲍勃·斯蒂尔和妻子安妮·斯蒂尔为纪念“猫王”而创立。“猫王”出生于1935年1月8日,“猫王节”因此选在每年1月的第二周举办。“猫王节”如今已成为当地一大重要节日,帕克斯也因此获得“澳大利亚猫王之都”称号。

鲍勃告诉记者:“这太棒了!这个活动已经举办了30届,我们为此感到高兴。”

据新华社 乔颖



马来西亚:年糕飘香迎新年

1月8日,在马来西亚首都吉隆坡以北约70公里的新古毛,工作人员在搅拌年糕。

当日,马来西亚新古毛的青年社团举行“拾年有承”蒸年糕活动,以传统手法蒸制年糕,为即将到来的农历新年做准备。

新华社发 张纹综 摄

波兰房子翻修 犹太人二战埋藏物重见天日

波兰中部城市罗兹开展一项房屋翻修工程,据信于第二次世界大战期间被犹太人埋在地下约400件物品得以重见天日。

据波兰TVN24新闻频道1月8日报道,这些物品包括镀银餐具、烛台以

及收纳化妆品用的玻璃容器。施工人员去年12月在犹太人隔离区遗址边缘地带发现它们。负责保存历史遗物的部门说,这些物品将移交给当地考古博物馆。

报道说,纳粹德国1940年2月在罗

兹建立犹太人隔离区,从那时起至1944年8月,约20万名来自欧洲各地的犹太人被关押在那里。隔离区生活条件恶劣,其中大部分人不是死在那里就是被押送到集中营遭杀害。

据新华社 欧飒

疫情烹饪热推动日本厨用刀具出口创纪录

日本海关数据显示,日本厨用刀具2021年出口创纪录,部分缘于新冠疫情引发的居家烹饪热。

法新社1月9日援引日本海关数据报道,2021年的日本厨用刀具出口市值达120亿日元(约合6.2亿元人民币),比2020年增加30%,创历史最高纪录。

日本中部城市关市以出产优质刀具闻名。当地一家厨具企业负责人炭间克己说,新冠疫情暴发后,世界各地对日本厨用刀具的需求增加,他的企业开足马力生产,仍供不应求。

日本厨具百年老店釜浅商店在首都东京设有店铺。老板熊泽大辅说,过去

10年,随着海外消费者对日本料理的兴趣增加,日本厨用刀具在海外受到青睐。此外,在新冠疫情期间,不少人选择居家做饭,并希望提高烹饪水平,因而对日本厨用刀具的需求增加。

据新华社 欧飒